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Κύριε Υπουργέ, 

Κύριε Πρύτανη, 

Κύριοι Καθηγητές, 

Αγαπητοί μας προσκεκλημένοι,  

 

σας καλωσορίζουμε και σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας. 

 

Αγαπητά μας παιδιά,  

 

η βράβευσή σας απόψε εδώ, όπως και αυτές που προηγήθηκαν τα 21 χρόνια 

του θεσμού, είναι μια ξεχωριστή στιγμή για όλους εμάς στη Eurobank. Η 

συνάντηση με εσάς, που είστε ήδη οι πιο διακεκριμένοι της γενιάς σας, η 

συνάντηση με τις οικογένειες και τους ανθρώπους που σας στήριξαν σε αυτή 

την προσπάθεια, αποτελεί πηγή αισιοδοξίας και μας γεμίζει θετικές σκέψεις.  

 

Σε αυτές τις δύο δεκαετίες, η αναγνώριση των καλύτερων και η επιβράβευση 

της αριστείας δεν ήταν πάντα αυτονόητη. Το πρόγραμμα που παλιότερα 

ονομαζόταν «Η μεγάλη στιγμή για την Παιδεία» και σήμερα «Μπροστά για την 

Παιδεία» αποτελεί ίσως τη μακροβιότερη δράση εταιρικής κοινωνικής 

ευθύνης. Αισθανόμαστε, ότι με τη σταθερή δέσμευσή μας σε αυτή την 

πρωτοβουλία, συμβάλαμε σε κάποιο μέτρο στη διαμόρφωση της αντίληψης 

που έχει πια κατακτήσει η χώρα μας: ότι, δηλαδή, κάθε κοινωνία χρειάζεται 

πρωτοπόρους σε όλα τα πεδία -και κατεξοχήν στην εκπαίδευση- και ότι ο 

έπαινος δεν συνιστά διάκριση μόνο, αλλά δίκαιη αναγνώριση και κίνητρο για 

όλους στο δρόμο της ατομικής και συλλογικής επιτυχίας.  

 

Αυτή ήταν και παραμένει η βασική θεώρησή μας για τον κοινωνικό ρόλο μιας 

τράπεζας και, ασφαλώς, της Eurobank. Η στήριξη των νέων αποτελεί το νήμα 

που ενώνει όλες τις κοινωνικές δράσεις μας, και κατεξοχήν τις μείζονες 

πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουμε, όπως για την Παιδεία, αλλά και για την 

ανάδειξη του δημογραφικού ζητήματος, ως εθνικής προτεραιότητας. 

 

Αγαπητά μας παιδιά,  

 

Η δική σας γενιά μπαίνει στην ακαδημαϊκή ζωή και, στη συνέχεια, στον 

επαγγελματικό στίβο με τις προοπτικές να διαγράφονται σήμερα πολύ 
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ευνοϊκότερες από ό,τι για τη γενιά που προηγήθηκε. Η Ελλάδα έχει μπει σε μια 

νέα πορεία. Διαμορφώνεται ένα περιβάλλον που θα δώσει τη δυνατότητα σε 

όλους, αλλά κατεξοχήν σε εσάς, τους άριστους, να εξελιχθείτε, να 

δημιουργήσετε και να χαράξετε την επαγγελματική σας διαδρομή εδώ, στη 

χώρα σας, εφόσον το επιλέξετε.  

 

Βλέποντας τη νέα εικόνα, κρίναμε πως ήρθε η ώρα να εξελίξουμε την 

πρωτοβουλία μας για την Παιδεία σε κάτι ευρύτερο, να την προσαρμόσουμε 

στις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες και προσδοκίες. Αποτελεί για όλους 

μας στη Eurobank ιδιαίτερη χαρά και τιμή που απόψε, σε αυτή την τόσο 

ταιριαστή εκδήλωση, μπορώ να παρουσιάσω τους βασικούς άξονες του 

αναμορφωμένου προγράμματος της Τράπεζας για την Παιδεία.  

 

Συγκεκριμένα, το ΜΠΡΟΣΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ θα στηρίζεται πλέον σε τρεις 

συν ένα πυλώνες. Στην  επιβράβευση, τον πυλώνα που ισχύει εδώ και 21 

χρόνια, προσθέτουμε ακόμη: την εξειδίκευση και τη διασύνδεση με την αγορά 

εργασίας, που συγκροτούν τους τρεις πυλώνες του αναμορφωμένου 

προγράμματος.  

 

Ο πυλώνας της επιβράβευσης είναι το σημείο εκκίνησης. Θα συνεχίσουμε να 

απονέμουμε, όπως απόψε σε εσάς, τα βραβεία αριστείας σε συνεργασία με το 

υπουργείο Παιδείας. Θα εξακολουθήσουμε να βραβεύουμε την πρώτη ή τον 

πρώτο αριστούχο απόφοιτο από κάθε λύκειο της χώρας, με τη μεγαλύτερη 

βαθμολογία στα τέσσερα βασικά μαθήματα.  

 

Ο δεύτερος πυλώνας, τον οποίο προσθέτουμε στο πρόγραμμα, αφορά την 

εξειδίκευση. Είμαστε η πρώτη Τράπεζα που αναλαμβάνει μια τέτοια 

πρωτοβουλία, δηλαδή τη δημιουργία ενός επαγγελματικού μεταπτυχιακού 

προγράμματος σε συνεργασία με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Η 

Eurobank αναλαμβάνει πλήρως τη χρηματοδότηση του μεταπτυχιακού 

προγράμματος, το οποίο θα υποδέχεται 35 φοιτητές ανά έτος.  Η εξειδίκευση 

του μεταπτυχιακού θα αφορά τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό, ο οποίος είναι  

στην αιχμή της ζήτησης στελεχών για τις επιχειρήσεις, διεθνώς αλλά και στην 

Ελλάδα, και πιστεύουμε ότι από την πρώτη κιόλας χρονιά οι απόφοιτοι θα είναι 

πραγματικά περιζήτητοι. Οι φοιτητές θα επιλέγονται φυσικά από το ΟΠΑ με 

τα δικά του κριτήρια, αλλά θα είναι ανοιχτό σε πτυχιούχους όλων των 
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Πανεπιστημιακών σχολών που τα πληρούν. Κάνουμε όμως και ένα βήμα 

παραπέρα, δίνουμε τη δυνατότητα στους 10 πρώτους αποφοίτους κάθε 

χρονιάς να προσληφθούν στην Τράπεζα, χωρίς άλλες προϋποθέσεις, και να 

γίνουν συνάδελφοί μας.  

 

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τους καθηγητές του ΟΠΑ, 

που μαζί τους σχεδιάσαμε αυτό το πρόγραμμα: τον Πρύτανη κ. Δημήτρη 

Μπουραντώνη, τον Αντιπρύτανη και Διευθυντή του προγράμματος κ. 

Γεώργιο Λεκάκο και τον κ. Γεώργιο Δουκίδη, καθηγητή με διεθνή καταξίωση 

στο χώρο του Ψηφιακού Μετασχηματισμού.  

 

Πρόκειται για μια πρωτοποριακή πρωτοβουλία και πιστεύουμε ότι, αφενός 

μπορεί να γίνει πρότυπο και για άλλες αντίστοιχες κινήσεις και αφετέρου ότι 

είναι απολύτως συμβατή με τη νέα αντίληψη για δημιουργική συνύπαρξη του 

ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Στην 

προώθηση αυτής της αντίληψης διακριτή συμβολή έχει και ο υπουργός 

Παιδείας, ο κ. Κυριάκος Πιερρακάκης, που μας τιμά απόψε ως ομιλητής στην 

εκδήλωσή μας.  

 

Ο τρίτος πυλώνας αφορά τη διασύνδεση της εκπαίδευσης με την πραγματική 

οικονομία, ένα κρίσιμο κρίκο στον οποίο παραδοσιακά η χώρα μας υστερεί. Σε 

συνεργασία με την εταιρία CollegeLink δημιουργούμε μια καινοτόμο 

πλατφόρμα, η οποία με σειρά υπηρεσιών, όπως συμβουλευτική, 

πληροφόρηση για την εικόνα και τις τάσεις της αγοράς, επιμόρφωση από 

συνεργάτες της Τράπεζας και άλλες, θα βοηθά τα μέλη της κοινότητας να 

δικτυωθούν και να ενταχθούν πιο γρήγορα στην αγορά εργασίας. Ξεκινάμε με 

εσάς, τους αριστούχους μας: οι πρώτοι που θα μπορούν να εγγραφούν σε αυτό 

το εργαλείο επαγγελματικής δικτύωσης θα είναι οι 4.000 βραβευμένοι 

αριστούχοι του προγράμματος Μπροστά για την Παιδεία.  

 

Φυσικά, η διασύνδεση της εκπαίδευσης με την πραγματική οικονομία 

συνδέεται και με την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας. Επεκτείνουμε το 

πρόγραμμα πρακτικής άσκησης, αυξάνοντας τον αριθμό των διαθέσιμων 

θέσεων μέσα στον Οργανισμό μας, αλλά και μέσα από τη συνεργασία μας με 

την CollegeLink, για 100 και πλέον θέσεις πρακτικής άσκησης, κάθε χρόνο. 
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Πέρα από τους τρεις παραπάνω πυλώνες, υπάρχει ένας τέταρτος, που 

διαπερνά όλες τις δραστηριότητες και τις πρωτοβουλίες της Eurobank. Είναι ο 

πυλώνας της συμπερίληψης. Μίλησα νωρίτερα για την προσήλωση μας στη 

νέα γενιά. Στήριξη των νέων σημαίνει στήριξη ΟΛΩΝ των νέων. Γι’ αυτό 

άλλωστε, ο πυλώνας της επιβράβευσης, αφορά τα λύκεια όλης της χώρας. Από 

την Ήπειρο έως τα Δωδεκάνησα και από τον Έβρο έως την Κρήτη, γιατί 

θέλουμε το μήνυμα της επιβράβευσης να πηγαίνει παντού στην Ελλάδα και να 

αφορά όλα τα σχολεία χωρίς εξαίρεση.  

 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της συμπερίληψης, προσθέτουμε ειδικές 

κατηγορίες.  

Πρώτον, σε συνεργασία με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας θα βραβεύουμε κάθε χρόνο παιδιά που διαβιούν σε μονάδες 

παιδικής προστασίας και πετυχαίνουν την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση μέσα από τις πανελλήνιες εξετάσεις. Ήταν μια ιδέα της υπουργού, 

της κας Σοφίας Ζαχαράκη, την υιοθετήσαμε με μεγάλη χαρά και την 

ευχαριστώ για τη συνεργασία. 

 

Δεύτερον, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, θα βραβεύουμε κάθε 

χρόνο έναν αριθμό αλλοδαπών μαθητών που φοίτησαν σε ελληνικά σχολεία, 

έγιναν κοινωνοί της ελληνικής Παιδείας και κατάφεραν να εισαχθούν σε 

τριτοβάθμια ιδρύματα, πάντοτε μέσα από τη διαδικασία των πανελλαδικών 

εξετάσεων.  

 

Και στις δύο παραπάνω κατηγορίες ανήκουν παιδιά που χρειάστηκε να 

αντιπαλέψουν μεγάλες αντικειμενικές αντιξοότητες, και τα κατάφεραν. Αξίζει 

να αναδείξουμε αυτό το πρότυπο μέσα από τους συμμαθητές σας που το 

ενσαρκώνουν. Στον ίδιο πυλώνα της συμπερίληψης, είμαστε χορηγοί του 

ειδικού εκπαιδευτικού προγράμματος του Κολλεγίου Ανατόλια στη 

Θεσσαλονίκη, που αφορά την κοινότητα των Πομάκων της Θράκης και έχει 

ήδη επιτύχει να αυξήσει σημαντικά την εγγραφή των παιδιών εκεί σε ελληνικά 

σχολεία. 

 

Σε όλα τα παραπάνω, ο κοινός παρονομαστής είναι η επιτυχημένη  διαδρομή 

μέσα στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. Υπογραμμίζουμε έτσι τη σημασία 

της Παιδείας, ως καταλύτη για την ένταξη στην κοινωνία μας, ανεξάρτητα από 
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το κοινωνικό σημείο εκκίνησης ή την καταγωγή του καθενός. Αυτό άλλωστε 

μας δίδαξαν σπουδαίοι Έλληνες, τόσο στην αρχαία Ελλάδα, όσο και στη 

σύγχρονη, όπως ο Ισοκράτης στον περίφημο Πανηγυρικό του ή ο ιστορικός 

Κωνσταντίνος Παπαρρηγόπουλος, θεμελιωτής της αντίληψης της ιστορικής 

συνέχειας της Ελλάδας από την αρχαιότητα έως σήμερα.  

 

Είμαστε χαρούμενοι και υπερήφανοι που μπορούμε να αναλάβουμε τις 

δεσμεύσεις που περιέγραψα, όπως είμαστε υπερήφανοι για τους 22.572 

αριστούχους που έχει βραβεύσει η Eurobank. Η Παιδεία είναι ο καταλύτης της 

εξέλιξης και της αλλαγής. Κανείς δεν είναι πιο κατάλληλος να μας μιλήσει για 

το πώς η χώρα μας προσαρμόζεται σε αυτό τον καινούργιο κόσμο, πώς η χώρα 

μπορεί να γίνει εκπαιδευτικό κέντρο της ευρύτερης γεωγραφικής μας 

περιοχής, από τον υπουργό Παιδείας, τον κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. Δεν 

χρειάζεται συστάσεις, γιατί το έργο που έχει αφήσει μέσα σε ελάχιστο 

πραγματικά χρόνο μιλάει μόνο του. Τον ευχαριστώ ξανά που αποδέχθηκε την 

πρόσκλησή μας και αφού σας συγχαρώ όλους για την επιτυχία σας, συγχαρώ 

τους γονείς και τους δασκάλους σας, καλώ τον Υπουργό στο βήμα.  

 


